
 
 

ATA DA REUNIÃO DO XIV ENCONTRO NACIONAL - 2022 
Plataforma ZOOM 

 

17/11/2022 
 

Foi transmitida a live do XIV ENCONTRO NACIONAL através da plataforma Zoom, 
transmitida pelo Facebook, no endereço www.facebook.com/forum.nacional.10. 
Teve início às 10 horas. 
Com o vídeo do Desfile de Bandeiras ocorrido em encontros anteriores.  O discurso 
de Abertura foi lido pelo representante do Forum DF, Jairo Souza. A Palestra de 
Abertura foi proferida pelo Dr. Alexandre de Oliveira Alcântara, Promotor de Justiça 
no MPCE. Foi mediador o representante do Fórum do Paraná, José Araújo.   A 
seguir, os representantes dos Fóruns das 5 Regiões fizeram fala de 5 minutos. 
Sendo, Vicente Faleiros e Jairo Souza, representando a Região Centro Oeste; 
Vejuse Oliveira e Girlene Santana representando a Região Nordeste, Rosilene 
Gualberto e Maria Helena representando a Região Norte, Bartolomeu França e 
Rosely Lorenzato representando a Região Sudeste e José Araújo e Maria Adelaide, 
representando a Região Sul. Foram abordados questões da conjuntura tendo em 
vista as eleições e teve como proposta carta aos candidatos, mobilização e contatos 
com a Câmara Legislativa. 
 
Encerrou-se a atividade com a Atividade Cultural Exposição Memorias de 
Permanência, transmitida pelo Fórum do Ceará. 
 
 O XIV Encontro Nacional encerrou-se às 12:15. 

O evento contou com a participação de 46 pessoas. 
 
 

18/11/2022 

 
A Plenária do Fórum Nacional iniciou-se às 10 horas, com os Representantes eleitos 
em cada Fórum Estadual.   
 
Foram discutidos os itens: 
Revogar e reorganizar o Decreto 9892/2019.   
Fortalecimento do SUS e SUAS 
Ratificação da Convenção Interamericana 
Criação de Casas de Convivência para idosos. AM trouxe proposta de Casa de 
Passagem e foi proposto uma comissão para uma nova redação. 
Reformulação da Legislação da Previdência e Trabalhista 
 
Foi proposto a votação de manutenção no CN das funções atuais.  Adiada a 
votação. 
Aprovada o envio de documento à Comissão Tecnica de Transição.  Incluir os 6 
itens na Carta e no Documento. 
 
Foi feita a discussão da sede do XV Encontro Nacional.  Foi concluído que teríamos 
uma comissão de apoio e a sede seria no DF. 

FÓRUM PERMANENTE NACIONAL DA SOCIEDADE 

CIVIL PELOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

http://www.facebook.com/forum.nacional.10


 
Informe da Tesouraria: José Araujo informa que o saldo em novembro de 2022 era 
de 11.297,50; 

 
Foi lida, discutida e aprovada a Carta do XIV Encontro Nacional.  E foram feitos os 
encaminhamentos para a reunião de março de 2023.  
 
 
 

19/11/2022 
 

O ATO PÚBLICO VIRTUAL iniciou-se às 10 horas, com inscrição antecipada pelo 
Zoom, sendo transmitido também pelo Facebook, no endereço 
www.facebook.com/forum.nacional.10.   
 
Foi aberto com o vídeo de Grupos Culturais do Forum da Bahia.  A seguir ocorreu a 
fala do Fórum Nacional, a fala de cada Fórum estadual.  Destacamos a gravação 
especial para o Encontro Nacional do Senador Paulo Paim,  do representante do 
CORV - Coordinación Regional de Organismos de la Sociedad Civil de America 
Latina y el Caribe sobre Envejecimiento y Vejez, Lucio Diaz e do Deputado Denis 
Bezerra,  Presidente da CIDOSO.  A seguir, foram feitas inscrições através do Zoom 
para a fala dos participantes.  O Encontro encerrou-se às 12.40 com a leitura da 
Carta do XIV ENCONTRO NACIONAL feita pelo Fórum do Amazonas, que encerrou 
o Encontro com uma atividade cultural.  
 

 
O evento contou com a presença de 41 participantes 9 pessoas alcançadas no 
Facebook. 
 
 

 
PARA DISCUTIR EM MARÇO: 
 
Local e formato do XV ENCONTRO NACIONAL 
Nova Secretaria Geral e Tesouraria 

Rio de Janeiro, 19 de novembro de 2022 

COORDENAÇÃO NACIONAL DO FÓRUM PERMANENTE NACIONAL DA 

SOCIEDADE CIVIL PELOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA  

http://www.facebook.com/forum.nacional.10

